

# О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Число выявленных случаев заболевания коронавирусной инфекцией в мире стремительно приближается к отметке **25 млн.**

В активной фазе **SARS-CoV-2** по всему миру находятся **6,7 млн.** пациентов, из них **61,2 тыс.** человек находится в критическом состоянии.

В **США** число инфицированных превысило **6 млн.**, в **Бразилии** этот показатель приближается к **4 млн.**, а в **Индия 3,5 млн.**

В совокупности количество зараженных в этих странах составляет **13 млн. 386 тыс.** или **53,6** процентов всех инфицированных в мире.

В Европе опасаются роста смертности во время возможной «осенней» волны коронавирусной инфекции. На этом фоне ряд европейских стран вводят ограничительные меры (**ФРГ, Франция, Испания, Венгрия, Азербайджан**) В регионе **Центральной Азии** общее количество инфицированных таким образом достигло **236 847** или около **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **87,9%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**208 147** чел.), а количество летальных случаев равно **1,8% (4 355** чел.).

**1. Статистика.** Согласно данным **Worldometers**, на **17.00. ч. 29 августа т.г.** общее число заболевших в мире составляет **24 млн. 935,5 тыс.** чел. (**+277 тыс.**), скончались **841,8 тыс.** (**+5,5 тыс.**), что составляет **3,4%** от общего числа заболевших.

**Наиболее инфицированные страны:** **США – 6 млн. 96,8 тыс.** (**+48,4 тыс.**), **Бразилия – 3 млн. 812,6 тыс.** (**+48,1 тыс.**) и **Индия – 3 млн. 468,3 тыс.** (**+76 тыс.**).

**По числу смертельных случаев:** В **США – 185 965** летальных исходов (**+1 131**), **Бразилии – 119 564** (**+838**), **Мексике – 63 146** (**+582**), **Индии – 62 750** (**+1 025**) и **Великобритании – 41 486** (**+9**).

**На данное время общее число выздоровевших от COVID-19** достигло **17 315 378** чел. Это составляет **69,4%** всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **4 941** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **985 346**, выздоровели **804 383** пациентов, скончались – **17 025**.

В **Беларуси** общее число зараженных достигло – **71 346**, вылечились – **69 887** пациентов, скончались – **667**.

## Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **150** новых заражённых, общее число больных составляет **105 558**, выздоровели **95 888**, скончались **1 523**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **90,8%** и **1,4%** соответственно.

Как сообщает **24.kz**, в **Казахстане** готовятся к возможной второй волне коронавируса. Минздрав **Казахстана** подготовил почти **52 тыс.** больничных коек. **15%** из них - реанимационные места. Для оказания качественной и оперативной помощи в стране закуплено **2 тыс.** новых карет скорой помощи.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки было выявлено **125** новых случаев, общее число достигло **43 712**, выздоровели – **37 973**, скончались – **1 057**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **86,9%** и **2,4%** соответственно.

По информации сайта **24.kg**, в **Кыргызстане** за последние сутки зарегистрировали **три** случая заражения коронавирусом среди медицинских работников. Всего за весь период **COVID-19** зарегистрировали у **3 126** медиков, выздоровели — **2 424** человека.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **36** новых случаев, общее число больных

достигло – **8 481**, выздоровели – **7 276**, скончались **68**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **85,8%**, а летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки было выявлено **3** новых случаев, всего зафиксировано **38 143** случаев заражения, выздоровели – **29 063**, скончались – **1 402**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **76,2%**, а летальных исходов – **3,6%**.

В **Узбекистане** общее число больных – **40 953** случаев заражения, выздоровели **37 947**, скончались **305**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет **93%**, летальных исходов – **0,7%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

## **2. Последние тенденции в мире**

Согласно новому докладу **ЮНИСЕФ**, закрытие школ в связи с пандемией коснулось жизни **1,5 млрд.** детей. Многие перешли на дистанционное обучение, однако около **463 млн.** детей не смогут учиться на дому, поскольку у них дома нет компьютера или интернета или им приходится сталкиваться с большой «конкуренцией» за гаджеты, например, в многодетных семьях. К тому же многие школы не смогли организовать онлайн-обучение.

В этой связи эксперты **ЮНИСЕФ** призывают все страны, особенно те, которые приняли решение пока не возвращать детей в школы, наладить всеобщий доступ к обучению и сделать всё возможное, чтобы наверстать упущенное.

Как сообщает сайт **1tv.ru**, в **США** впервые научно подтвержден случай повторного заражения. 25-летний житель Невады переболел в середине апреля, выздоровел, а спустя месяц заболел снова, причем в еще более тяжелой форме. При этом у пациента были антитела на коронавирус.

**Национальная служба новостей (Nsn.fm)** пишет о том, что мировые автопроизводители не досчитались **250 млрд.** долл. в первые шесть месяцев текущего года в связи с пандемией.

Ограничения в связи с распространением коронавируса привели к приостановке производства, карантин привёл к серьёзному сокращению спроса. Такие выводы следуют из отчетности компаний, которую проанализировало авторитетное издание **Dow Jones**.

## **3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых**

Три разные американские вакцины от коронавируса нового типа находятся на последней стадии испытаний, заявил президент **США** Д. Трамп в ходе выступления перед избирателями в штате Нью-Гэмпшир. Д.Трамп также отметил, что уровень смертности от коронавируса в **США** снизился на **85%** по сравнению с апрелем.

*Видеозапись опубликована на странице Д.Трампа в **Twittere**.*

Между тем, как сообщает **Associated Press**, власти **Великобритании** намерены пересмотреть действующие нормы, чтобы сделать возможным экстренное применение любой эффективной вакцины от коронавируса **COVID-19** до того момента, как она будет полностью лицензирована, сообщило в пятницу агентство.

По информации **Nauka.tass.ru**, **ВОЗ** включила казахстанскую вакцину от коронавируса в перечень допущенных к клиническим испытаниям.

В то же время, согласно информации **Factcheck.kz**, в сентябре инактивированную вакцину **QazCovid-in®** начнут тестировать на людях, вторую же пока испытывают на животных. Разработчиком в обоих случаях выступает Научно-исследовательский институт проблем биологической безопасности министерства образования и науки.

*Ранее **ВОЗ** зарегистрировала разработку казахстанских ученых и включила ее в перечень вакцин-кандидатов против вызываемого коронавирусом заболевания **COVID-19**, которым разрешены*

доклинические исследования.

15 мая т.г. **ВОЗ** зарегистрировала **первую** казахстанскую вакцину от коронавируса, а 31 июля — **вторую**. Механизмы действия вакцин-кандидатов отличаются: первая относится к группе инактивированных, вторая — субъединичная.

**Newsarmenia.am** сообщает о том, что вакцина от коронавируса появится на армянском рынке весной 2021 г. Об этом заявила заместитель генерального директора Центра по контролю и профилактике заболеваний Министерства здравоохранения **Армении**, руководитель национальной программы иммунопрофилактики Г.Саакян.

Как удалось выяснить журналисту газеты **The Guardian**, стоимость лекарства, которое разрабатывает американская компания **Moderna**, в конечном итоге может составить более **70** долл.

В свою очередь газета **Financial Times** пишет, что речь идет о курсе вакцины, где одна доза обойдется в **25-30** долл. В среднем по миру цена на вакцину от коронавируса будет держаться в районе **25** долл.

По оценкам экспертов, мировая потребность в вакцинах от коронавируса превышает **3-5 млрд.** доз.

Сайт **Nauka.tass.ru** пишет о том, что организм детей, которые заразились коронавирусом нового типа, продолжает вырабатывать множество вирусных частиц на протяжении двух-трех недель, даже если видимых симптомов болезни у них нет. К такому выводу пришли медики из **Южной Кореи**, исследование которых опубликовал научный журнал **JAMA Pediatrics**.

Как отмечают исследователи, неочевидные случаи заражения детей могли стать причиной скрытой передачи коронавируса через контакты с окружающими. Нужно пересмотреть роль детей в распространении коронавируса, а также учесть этот факт при выработке мер по борьбе с пандемией.

Проследив за изменениями в состоянии здоровья **91** ребенка, которые лечились от **COVID-19** в феврале-марте 2020 г., корейские медики под руководством профессора Сеульского университета К. Чонхюна выяснили, что дети могут играть существенную роль в распространении вируса.

После того, как в южнокорейском городе Тэгу начались массовые вспышки **COVID-19**, здравоохранительные службы **Кореи** начали массово тестировать всех людей, которые контактировали с носителями

**SARS-CoV-2**, в том числе и детей. При этом у большинства из них не было никаких симптомов болезни или проявлялись лишь легкие формы. Всех этих детей поместили на карантин в больницу, где исследователи наблюдали за ними вплоть до того, как все следы вируса полностью исчезли из их организма.

Как показали результаты исследования, в среднем в организме детей с симптомами **COVID-19** вирус оставался на протяжении 18-19 дней, а среди бессимптомных носителей вируса – 14 дней.

Как предполагают ученые, многие родственники их юных пациентов, которые заполучили **COVID-19** в феврале и марте, могли заразиться именно от своих детей, племянников и внуков.

Этот фактор, как заключают корейские ученые, нужно учитывать при открытии школ, выработке эпидемиологических мер и наблюдениях за распространением вируса в тех регионах, куда он еще не проник.

#### **4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина**

Как передает агентство **Тасс**, **Боливия** с 1 сентября т.г. возобновит прерванное из-за коронавируса регулярное авиасообщение с первыми двумя странами - **Испанией** и **США**.

По информации **Dw.com**, власти **Украины** с **28** августа, сроком на один месяц ограничили право на въезд в страну для иностранцев и лиц без гражданства.

Между тем, власти **Венгрии** первые среди стран-членов **ЕС** закрывают границы страны, чтобы

сдерживать распространение коронавируса. Планируется, что это мероприятие будет сначала действовать в течение одного месяца.

Согласно новым правилам, граждане **Венгрии** смогут беспрепятственно въехать в страну, если предъявят два негативных теста на **SARS-CoV-2**. В противном случае им придется провести **14** дней на карантине.

Как пишет **Trend.az**, особый карантинный режим, действующий на территории **Азербайджана**, продлен до **00:00** ч. **30** сентября 2020 г.

*Особый карантинный режим был введен 24 марта и неоднократно продлевался. Его действие должно было завершиться 31 августа.*

Также издание сообщает о том, что Кабмин **Азербайджана** принял решение об организации учебного и учебно-воспитательного процесса в учебных заведениях страны в период особого карантинного режима.

Согласно решению, учебный и учебно-воспитательный процесс в учебных заведениях **Азербайджана** в очной форме организуется:

- в дошкольных образовательных учреждениях - с **15** сентября;
- в общеобразовательных учреждениях: по **I-IV** классам - с **15** сентября.

В этой связи, в стране для приобретения школьной одежды и принадлежностей к открытию школ могут быть приняты традиционные меры, в том числе организация ярмарок.

Как пишет **Rbc.ru**, российские вузы организуют обучение в дистанционном формате для иностранных студентов, которые не смогут приехать в страну из-за закрытых границ. Об этом в интервью «**РИА Новости**» сообщил министр науки и высшего образования **РФ** В.Фальков. Он напомнил, что значительную часть второй половины прошлого учебного года студенты уже занимались дистанционно из-за пандемии коронавируса.

Согласно информации данного сайта, Республика **Молдова** сняла запрет на въезд для россиян. **Россия** вошла в «зеленый список» стран, гражданам которых разрешен въезд с 1 сентября.

Вместе с тем, как сообщает **Nsn.fm**, Президент **РФ** В.Путин подтвердил, что занятия в школах начнутся в **России** с 1 сентября. При этом он предложил организовывать отдельные занятия в онлайн-формате без ущерба для качества подготовки.